

ЧЫСТАЯ, КАРЫСНАЯ, БЯСПЕЧНАЯ

Чаму арганічная сельская гаспадарка — важны кірунак развіцця краіны?



Фота Анастасія КІШЧУК

Яшчэ ў 20-я гады ХХ стагоддзя заснавальнік біядынамічнага земляробства Рудольф Штайнер казаў, што забруджванне наваколля хімічнымі рэчывамі нясе цяжкія наступствы для будучых пакаленняў і біяразнастайнасці. Сёння ж ідэя роданачальнікаў арганічнага руху — неад'емная частка нацыянальнага заканадаўства ў многіх краінах свету, у тым ліку і ў Беларусі.

ПРАЦЯГ ТЭМЫ — на 4–15-й стар. «МС»

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

«Барановічы могуць стаць вiзiтнoй кaртoчкoй Брeстскoй oблaстi»

Михаил МЯСНИКОВИЧ:



Фота БелТА

Барановічы прыобретаюць новы аблік. Не секрэт, што адзін з крупных прамышленых цэнтраў краіны, другой па велічыне горад у Брэстскай абласці некалькі гадоў назад суткнуўся з сур'езнымі праблемамі: падзеннем аб'ёмаў прамышленнага прадукцыі, нізкімі зарплатамі, непаўнай занятасцю.

Сітуацыя вярнуць пад асабісты кантроль галавы дзяржавы. Разработан і рэалізуецца комплексны план развіцця горада да 2020 года. Галоўная задача — забяспечыць людзей працай, стварыць камфортныя ўмовы для жыцця, прывесці моладзь. Улучшыліся ці не сітуацыя ў горадзе і якія праблемы ўсё яшчэ застаюцца нерашанымі, расказаў старшыня Савета Рэспублікі, уплномочаны галавы дзяржавы па Брэстскай абласці Міхаіл Мясніковіч.

«МС»: — *Михаил Владимирович, вопросы социально-экономического развития Барановичей вы держите на личном контроле, регулярно посещаете город, чтобы проконтролировать ход проводимых работ и реализацию поручений Президента. Расскажите, как вы оцениваете принимаемые меры?*

— Першая задача, якую трэба было вырашыць, — выправіць сітуацыю ў прамышленым сектары горада. Прыняты адпаведныя меры на Барановічскім прадукцыйным хлопчатобумажным аб'яднанні, Барановічскім станкабудаўнічым заводзе і ў шэрагу іншых прадпрыемстваў. Стабілізавана дзейнасць і вырасла загрузка прадукцыйных магутнасцей заводаў, прадукцыйных жалезабетонных вырабаў, улучшыліся паказателі працы трэста № 25. Введзена ў эксплуатацыю першая ачэрда

мясоперапрацоўчага прадпрыемства кампаніі «Белдан», у студзені тут пачалі выпускаць прадукцыю. Заводы «Торгмаш», станкабудаўнічых і аўтаагратных вырабаў выпускаюць новыя віды прадукцыі, і што заўважна, арыентаваны на экспарт.

Конечна, хацелася б, каб удельны вага прамышленнага прадукцыі Барановіч, які складае 53 працэнта ад агульнага аб'ёма выручкі, не зніжаўся.

Другое напраўленне працы — гэта ўдзел у эканамічным абароце недастаткова эфектыўна існаваўшага маёмасці як горадскай камунальнай ўласнасці, так і рэспубліканскіх прадпрыемстваў. На даний момант ўдзел у абароце 53 аб'екта, ці 57,6 працэнта ад агульнага колькасці (92). Па 2018 годзе выкананне асабістага задання перавышана амаль у тры разы.

стар. 2

СЁННЯ Ў НУМАРЫ

Людзі не толькі скардзяцца



На Гомельшчыне яны гатовы падключыцца да вырашэння асобных праблем.

стар. 3

Купі сабе работу



Навічкам-бізнесменам прапануюць франшызы ад тысяч рублёў.

стар. 3

«Гаспадар лесу»



Унікальны 5-метровы помнік партызанам ва ўрочышчы вёскі Шчалбова патрабуе ўвагі дэпутатаў.

стар. 3

1000 еўра за экасвадомасць



У Беларусі другі раз выбяруць фермерскую гаспадарку, якая змяняе экалагічную нагрузку.

стар. 4

Орша: перазагрузка



Якія станоўчыя змены адбываюцца ў гэтым рэгіёне?

стар. 16